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ATA nº15 
QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 20 DE 
JUNHO DE 2024 
 
Aos 19 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, no auditório da Junta de Freguesia 
de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes 8 elementos, tendo faltado 1 
deputado: Pedro Amorim, tendo sido apresentada a justificação por escrito. 
Por parte do executivo da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que o 
constituem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:11 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público; 
2. Aprovação da ata anterior; 
3. Informação da Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Agosto; 
4. Segunda Alteração Orçamental Modificativa; 
5. Esclarecimentos do executivo; 
6. Distinção de Mérito e Reconhecimento à Atleta Isa Pires. 
O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  
Ponto 
1.  Atendimento ao público 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o público presente se tinham algum assunto a expor 
á Assembleia, ao que foi respondido que estavam apenas para assistir. Foram questionados os 
Deputados da Assembleia tendo a deputada Daniela Oliveira pedido intervenção, mencionando 
que a Associação de Pais deveria ter acesso ao projeto das obras para possibilitar propor ideias. 
Questionou ainda a questão de estacionamento na rua de Santa Marta uma vez que se vão 
construir novas moradias. No que respeita o projeto o Sr. Presidente da Junta disse que ia tentar 
falar com o empreiteiro para ver a possibilidade de ter acesso ao mesmo. Relativamente ao 
estacionamento, referiu que se está a fazer um estudo. 
Ponto 
2.  Aprovação da ata anterior. 
O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 14 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que 
tinham lido a ata. Não havendo outra questão, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à 
aprovação a Ata n.º 14 de 20 de junho de 2024 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar com 7 votos a favor e 1 abstenção a ata nº 14. 
Ponto 
3.  Informação da Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Agosto. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para que apresentasse a situação 
Financeira à data de 31 de Agosto. Sofia Leal, Tesoureira do Executivo tomou a palavra e 
começou por referir que o Grau de execução das despesas correntes era de 62%, o Grau de 
execução dos bens de capital era de 42%. No que diz respeito à receita o Grau de execução era 
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de 42,07% e o plano de atividades apresentava um Grau de execução de 24,15% e o Grau de 
investimentos era de 73%, O Plano de atividades apresentava um grau de execução de 38% e 
o de Investimentos um grau de execução de 62%. Referiu ainda que o valor das 
disponibilidades da Junta de Freguesia era de 24.131,55€. O Sr. Presidente da Assembleia 
questionou a Assembleia se tinham alguma questão a apresentar ou se pretendia mais algum 
esclarecimento, ao que foi respondido que não. 
Ponto 
4.  Segunda Alteração Orçamental Modificativa. 
O Sr. Presidente da Assembleia pediu à Tesoureira da Junta de Freguesia, Sofia Leal, para 
explicar à Assembleia as alterações deste ponto. Foi explicado à Assembleia que esta 
modificação era composta pela introdução de 3 rubricas novas e a anulação de 1: Rubrica 
06.05.01.01.02 - Eleições com o valor 1.127,20€, formação dos membros de mesa por causa da 
implementação dos cadernos digitais eleitorais. Rubrica 06.05.01.01.05-Município- 
Restituições de valores de anos anteriores, valor 479,44€ transferência de competências das 
verbas de ocupação de espaço público desde 2021, só em 2024 é que se teve acesso às 
plataformas, o Município transferiu o valor respeitante a 2021, 2022 e 2023. Rubrica 
06.05.01.01.04 - Protocolo Centro de Saúde, valor 7.392€ transferência de competência da área 
da saúde para o Município em janeiro/2024, que por sua vez elabora protocolo com a junta de 
freguesia, 1€ m2 implementação (sem telheiros) - 196 m2 logo 196€ e 20€ por dia aberto ao 
público, estima-se 7.392€ em 2024. Anulação da Rubrica 07020909 - Protocolo com A.R.S. 
2.693,52€, deixa de existir protocolo com ARS. 
Não havendo mais questões ou outro apontamento por parte da Assembleia, o Sr. Presidente 
da Assembleia submeteu à aprovação a segunda alteração orçamental modificativa, por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a Segunda 
Alteração Orçamental Modificativa. 
Ponto 
5.  Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para os esclarecimentos. A 
Assembleia foi informada que decorre Orçamento Participativo Município de Porto de Mós 
2024 - 100.000€ e que a freguesia está representada com 2 propostas: P6 - Parque de Lazer, 
Casais de Matos e P8 - Ringue Pinhal do Povo, Calvaria. Informou ainda que as Votações 
decorrem até 31 de outubro e podem ser efetuadas online ou sms, o voto para ser válido tem 
de ser efetuado em duas propostas. A votação presencial será na Junta de Freguesia a 22 de 
outubro, das 16h - 20h. Relativamente ao Parque Verde, foi referido que as obras do parque 
verde estão a decorrer num ritmo normal e dentro do previsível. Foi relembrado que no fim de 
semana de 13 a 15 de setembro tinha recebido o Festival Viver Calvaria, um Festival Itinerante 
que é iniciativa do Município de Porto de Mós e que, ano após ano, tem lugar numa freguesia 
diferente do concelho. Foi referido que em novembro do ano passado, o Sr. Presidente do 
Município, aquando da reunião de câmara descentralizada nesta junta, lançou o desafio à nossa 
Freguesia para que o Festival se fizesse aqui e assim foi. 
O feedback que a Junta tem das pessoas é extremamente positivo, considerando que foi um 
Festival Viver que fica na história do concelho para além de ter marcado, pela positiva, as gentes 
da nossa Freguesia. O executivo diz que quer agradecer perante a Assembleia e Cidadãos: 

• Município de Porto de Mós, por ter trazido esta iniciativa até à Calvaria de Cima; 
• A todas as entidades que marcaram presença, em especial às da Freguesia, umas através 

de stand de ‘comes e bebes’, stand com divulgação e algumas através da dinamização 
de atividades;  



 

50 
  
 
 
 
 

 
Assembleia Freguesia Calvaria de Cima   ATA nº 15 – 2021-2025 – 19/09/2024 

• A todas as pessoas envolvidas nesta organização e a todos os que decidiram participar 
e marcar presença das mais variadas formas neste Festival   

• À Azubetão, empresa responsável pela obra por ter disponibilizado as condições 
necessárias à realização do Festival sem que a mesma estivesse terminada e entregue. 

Fez saber ainda que, uma vez que a obra não está terminada, o espaço está encerrado, por 
questões de segurança e para que seja possível continuar os trabalhos e terminá-los. 
Ponto 
6.  Distinção de Mérito e Reconhecimento à Atleta Isa Pires. 
O Executivo começou por referir que este ano se comemora o Centenário da Freguesia e da 
Paróquia e querem fazer um reconhecimento público de algumas pessoas que fazem a diferença 
na Freguesia, e que até levam a nossa Freguesia mais longe como é o caso da Isa.  
Referiram ainda que, se conhecerem alguém com estas características falem com o executivo, 
para ser analisada a situação e que farão essa distinção com agrado. 
Isa Pires Ferreira, natural e residente na nossa Freguesia, nasceu a 8 de setembro de 2006 e 
conquistou o primeiro lugar nos 10 mil metros de marcha no passado dia 27 de julho, nos 
Campeonatos Nacionais de Sub-20, em Viana do Castelo, sendo este o título pelo qual o 
executivo da Junta de Freguesia faz este reconhecimento, como forma de transmitir à Isa ‘um 
acreditar’ no seu potencial e um agradecimento por elevar o nome da Calvaria de Cima através 
destas conquistas.  
A Isa Ferreira iniciou o seu percurso desportivo no Atlético Clube da Batalha, passou pelo Grupo 
Desportivo das Pedreiras onde destacamos a conquista do título de Campeã Nacional de Estrada 
(5km homologado) na Zona Industrial de Porto de Mós no ano de 2022 e, em 2023, a 
representação de Portugal no Torneio Ibérico sub18 no Estádio Municipal de Leiria.  
Este ano, 2024, na Juventude Vidigalense, a Isa conquistou o título de Campeã Nacional de pista 
ao ar livre sub 20, 10 mil metros de Marcha, em Viana do Castelo, título que reconhecemos 
neste ato. Destaca-se ainda o percurso escolar da Isa, que está a ser feito no Instituto Educativo 
do Juncal e o concurso Jovem Autarca, um projeto educativo do Município de Porto de Mós que 
pretende potenciar comportamentos de cidadania ativa e governança partilhada, em que a Isa 
foi vencedora no ano letivo 2022/2023.  
Para este reconhecimento contámos com a presença de algumas pessoas e entidades que, de 
alguma forma, marcaram o percurso da Isa e às quais o Executivo quer agradecer a presença. 

• Grupo Desportivo das Pedreiras, nas pessoas do Presidente do Clube, Luís Ribeiro e do 
ex-treinador da Isa, Emanuel Moniz, Grupo Desportivo das Pedreiras que acolheu a Isa 
durante alguns anos. 

• Juventude Vidigalense, na pessoa do seu diretor desportivo, João Bernardo, Juventude 
Vidigalense clube através do qual a Isa conquistou o título aqui reconhecido. 

• da Prof. Fernanda Coimbra, assessora pedagógica do Instituto Educativo do Juncal, 
escola que a Isa frequenta há alguns anos. 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 
encerrada às 21:40 horas. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Presidente da 
Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 
 
2ª Secretária:_________________ 


